

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. - Viernes 19 de Noviembre de 1926

Número 21.990

Todas son suposiciones

Como dijimos no há mucho lo que parecía sueño va a ser pronto realidad. En la actualidad, según nos refieren, se trabaja activamente en la Compañía de Andaluces para hacer los nuevos cuadros de marcha con las variaciones correspondientes que han de regir desde primero de Enero próximo, en los trenes de nuestra línea, especialmente en lo que se refiere al hoy tren mixto que por fin vamos a verlo con vertido en expreso, después de esperar esta mejora tantos años y cuando ya teníamos perdidas las esperanzas de lograrla.

Más, como decíamos el otro día, nuestros temores de que estas reformas no alcanzaran a las comunicaciones ferroviarias con la vecina ciudad de Granada, parece que se confirmaron. Y ello lo sentimos, pues como ya expusimos, son muy frecuentes las relaciones entre ambas ciudades, y bien merecía la pena ya que se van a variar los itinerarios actuales, se procurase hacer alguna combinación por la cual no fuese tan largo el de Almería a Granada, sobre todo, suprimiendo esas esperas, bien en Guadix o en Moreda, que hacen prorrumpir en justas lamentaciones a los viajeros.

También suponemos que al implantarse la primera reforma dicha, o sea la variación de mixto en expreso, saliendo de nuestra capital a las seis y media y regresando a las once y cuarto de la noche, se pondrá en vigor el servicio de automóviles de la Central, actualmente suprimido, ocasionando graves perjuicios al público. Era este servicio de utilidad suma, pues a las horas intempestivas de salida y entrada de ese tren, no era fácil el encontrar un medio de locomoción económico

y fijo. Cuando se suprimió, escribimos sobre esos perjuicios, y esperábamos que después de justas reclamaciones serían atendidas, porque no era extraño que este servicio continuara como se instituyó desde el principio. Más, el tiempo viene pasando sin que logremos que la suspensión termine. Por eso indicamos, que para el nuevo itinerario de primero de año, creemos que no faltarán tanto a la salida como a la llegada del expreso esos cómodos servicios que presta la Central.

Precisamente en una población como la nuestra, que no cuenta con servicios de tranvías eléctricos, es una gran ventaja para los viajeros el poder sacar en la Central el billete para ese tren de incómodas horas, aun cuando con las nuevas reformas sean un poco más cómodas, y que el omnibus de aquella pueda por módicos precios conducirlos desde y a su domicilio, así como a sus equipajes. Para este tren es precisamente donde la Central puede ofrecer grandes facilidades al público. Para el correo no es tan preciso, porque en esas horas se puede ir y venir a pie, y los coches no cobran tarifa extraordinaria.

Veremos, pues, si esta vez logramos que nuestra última petición sea atendida por la Compañía. Esperemos, que ya falta poco para que veamos los nuevos itinerarios en vigor, itinerarios por los cuales tanto tiempo hemos venido suspirando.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Noviembre de 1881

Fueron nombrados por el Ayuntamiento médicos titulares don Francisco Ros, don

Juan de Dios Peinado, don Manuel Linares, don Guillermo Verdejo, don Juan Salvador, don José Domenech, don Natalio Martín y don José López Mañoz.

—En el Gobierno civil se celebró una fiesta organizada por el Gobernador señor Torner, con motivo del cumpleaños de una de sus hijas. Asistió a la fiesta la mayor parte de la sociedad almeriense. —Falleció don Juan Martínez Alpañés, padre del canónigo don Antonio Martínez Romera.

—Correspondió a Almería el tercer premio de la Lotería, en el número 6 556.

NUESTRAS CRONICAS

Españolismo en el Brasil

Merece un perfilado y noble comentario el suceso que, en orden a la literatura española, se desarrolla actualmente en el Brasil. Como no estamos muy acostumbrados a estos bellos gestos, no quiero dejar pasar la ocasión sin divulgar el que nos llega ahora, modestamente silencioso, pero erguido y marcial, con la misma actitud del que realiza una misión generosa, pero sin ánimo de su brayar su generosidad. Parece —ya que así aconteció en mí— que no habrá lector o simple conocedor del suceso, que no perciba enseguida su íntima emoción. Siquiera por el altruismo que lo inspiró, o quién sabe si por un oculto sentido racial que palpita en él— en el suceso digo— para inclinarlo hacia el horizonte que, al ampararlo, se siente efectivamente estrechado.

En el Brasil se lleva a cabo un curioso y enérgico movimiento españolista, circunscripto, repito, a nuestra literatura. Y puede extrañar a muchos. Quizá a todos. Porque nadie olvida que allí nuestra lengua carece de dominio. De contado ha sido Portugal, y bastante Francia, las que han impuesto largo tiempo su literatura respectiva, hasta que el P. José Anchieta preparó intencionalmente otras influencias con escritos religiosos, poemas y misterios dramáticos en latín, español y lengua tupí (la que hablaban los indios que dominaban la costa de la Guayana brasileña cuando llegaron allí los portugueses). El Brasil entonces se independizó, pero permanecía la fuerza folclórica adquirida, y por añadidura, la propaganda del gusto y la moda francesa. Nuestra labor intelectual no halló, pasados los primeros li flujos del P. Anchieta, ecos desprendidos y firmes. Sin embargo, un día...

Un día, no lejano, se alzó allí,

para ser paladín nuestro, un crítico brasileño: Sylvio Julio. Este «gran corazón, que como las caracolas conserva el eco de antiguos rumores» ha dado a la publicidad, en poco tiempo, dos libros con el resumen de cuando en España figura en la falange literaria hasta el instante de la nueva generación. Estos libros son «Estudios hispanoamericanos» (año 25) y «Apostólicamente» (año 26). En el más reciente estudia por lo general, nuestra novela. En las páginas de uno y otro libro descubre la mirada, nombres y nombres españoles: Galdós, Pereda, Baroja, Unamuno, Palacio y Valdés, Blasco Ibáñez, Pérez de Ayala, Cansinos Assens, Marquina, «Azorín», Mas, Concha Espina, Ricardo León...

Cooperan en esta batalla con vivo entusiasmo los también críticos brasileños Agripino Grieco y Raul Navarro. Esta tirada feliz, ha sumado a sus filas el nutrido ademán de otras huestes.

El movimiento, pues, amplio y tenaz, florece de continuo en la gracia del acierto. Hasta tal punto, que Rio Janeiro cuenta entre el grito de sus letrados delatores de industria— diría yo de vocación— este grito que a cualquiera de nosotros, allí nos arrullaría con mimosa cadencia: «Librería Española». Así. Exactamente así. ¿Y quién gritó tan osado y tan alto? Nada menos que un sevillano: Samuel Nufiez López. Un sevillano que, timonel de su espíritu andaluz, con el beso de todos los vientos en su blanca vela ilusionada, arribó a una calle de la capital brasileña y brindó a su público la rica mercancía de su velero empavesado. Libros, muchos libros y todos españoles. Después, el desterrado librero tentó la curiosidad de las gentes con caprichosos concursos y fiestas literarias.

rias, donde siempre hubo el acicate de un premio.

Ultimamente fraguó esta pregunta ¿Cuál es el escritor español más leído? Ni que decir tengo que el favorito fué Pedro Nata. Y así siempre, este buen vendedor de libros españoles, para vencer la resistencia pública (o quién sabe si para vencer una callada, pero ladina nostalgia de aquel barrio brujo de Sevilla, que rímn con el nombre del librero, el barrio perfumado de Santa Cruz) trama a cada momento una nueva diablura para que el grito de su tienda ni se apague, ni se olvide...

Y en Río Janeiro existe más. Existe «La casa de Cervantes», de cuyos muros penden, presididos por el del autor de «Las novelas ejemplares», los retratos de varios escritores españoles. En esta corporación se efectúan reuniones artísticas, representaciones dramáticas, conferencias divulgadoras. Mis últimas noticias delatan que se ha dado una conferencia acerca de la literatura picaresca, clásica, y de los que, a juicio del disertante, son hoy sus continuadores: tales como Baroja, Valle Inclán, Ricardo León...

En el teatro se destaca allí un nombre, para destacar a nuestros Galdós, Benavente, los Quintero. Aquel nombre es el de la gentil actriz señorita Ferreira, que también cultiva nuestro teatro clásico. Nadie sabe con cuanto amor estampo todos estos nombres, los que me son extraños, quiero decir—sin que rechace los otros, ya que por serme familiares, me son afectivos—con cuanto fervoroso amor, insisto, toda vez que la misión que sobre ellos se agiganta puede que pase sin rumor alguno por entre nuestros corrillos literarios sin que a la zaga les vaya un homenaje de gratitud rendida y admiración.

A todo estamos acostumbrados. Se cotiza lo inmediato, lo que nos canta al oído con voz intencionada y pordiosera. A pesar de ello, yo al menos, no ligado a esos hombres más que por el eco que me trae su labor—eco de mi lengua vernácula—quisiera al estampar los en estas cuartillas, que toda mi emoción, enardecida y trémula, los engalanara con elogios completamente inéditos, que no estuvieran gastados por un formalismo vergonzante y rutinario, que jamás los hubiera poseído ningún zascandil de los que hoy usufructúan el incienso y la genuflexión circundantes...

A. RODRIGUEZ DE LEON

PARRALEROS

SE VENDEN en la finca «Pago de los Yebras», en término de Terque, cuatro mil injertos encabezados tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X Rupestris 3.3'9.—Rupestris Lot o Fenomeno y Glovia Montpellier.

Mil parras (raigales) del país encabezadas.

Veinticinco mil Riparias de dichas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebras, Alvares de Castro 10, Almería, y en Terque.

A propósito de una Memoria

II

Vitalidad de la Escuela

La ciudad en su quietud, con sus tragines, en sus rebullicios, en sus afanes y pueriles preocupaciones, parece no mirar con la debida atención a la Escuela, que es un honor para ella. Mucha gente ve pasar los años sin que hayan hecho el hallazgo de que en Almería, desde el 1886, existe una Escuela de Artes y Oficios, que es una de sus grandes y alentadas verdades, siempre en marcha. Cuando alguien, en ese caso, se asoma a alguna de sus enseñanzas, y repara y observa sus trabajos, se sorprende gratamente y exclama con sorpresa, como quien acaba de hacer un descubrimiento: ¿Quién iba a pensar que aquí se trabajase así? Y luego la sorpresa es mayor cuando decimos: ¿Pero usted no sabe que los trabajos realizados aquí y enviados a Certamen, celebrado en Madrid, al que concurrieron todas las Escuelas de España, esta nuestra obtuvo Medalla de Oro? Aquí en este pequeño Museo están algunos de los trabajos premiados; véalos usted. Nuestro descubridor, nuestro bueno y simpático almeriense que se retrasó un poco en conocer lo suyo, en esto como en otras cosas, es desde este momento todo admiración y todo elogio entusiasta. Y es que por acá somos así, tardios, pero sabemos querer nuestras cosas. Este caso casi pudiera llamarse una estampa almeriense, se repite, si bien justo es decirlo, no con tanta frecuencia como antes; hay todavía algunas entidades y no pocos señores que casi todo lo saben y casi todo lo ven, a quienes quisiéramos ver como vemos a las clases populares de cara a esta Escuela, es decir, sintiendo interés y verdadera predilección por ella.

Bueno es hacer constar, en oposición a lo apuntado, que en algunas capitales de España doctas de Escuelas de Artes y Oficios,

las entidades y particulares de esas ciudades, apesar del auxilio que el Estado presta a esos Centros, hacen espontáneas y generosas donaciones de cantidades, pequeñas o grandes, con destino a premios de los alumnos que más se distinguieron durante un curso. Aquí, no; todo lo costea el Estado. Esas iniciativas ejemplares, estimuladoras, aún no las hemos imitado por acá. ¡Y dá todo eso tan clara idea de la predilección y el interés de un pueblo por la enseñanza de sus artesanos y artistas!..

El anotado número de alumnos matriculados y los resultados de fin de curso (exámenes y premios) son cosas bastante halagüeñas para el que sigue con interés este proceso y desarrollo cultural. Así es, que se sepa, que estas radiantes benignidades del clima y su saporífica influencia de pereza y desgano, no rezan con los elementos profesionales que pueblan estas aulas y talleres, más interesados cada vez en capacitarse para el ejercicio de sus profesiones, dándose cuenta de que solo orientándose en las prácticas artístico-industriales, pueden encontrar las indispensables de bondad y de belleza.

En definitiva: es este Centro popular, por su calidad y sus resultados, de una significación extraordinaria en la vida de nuestro país, en la educación gráfica y plástica de la juventud almeriense, pertenezca a la clase social que pertenezca, porque su matrícula se nutre no solo de los obreros y de los hijos de obreros, si no de estudiantes y aprendices de comercio y de industrias. Un espíritu de fraternidad crea sus cátedras, y en ese ambiente acogedor y simpático, los muchachos que lo tienen todo y los que han de ganárselo todo, se acercan y unen en una misma aspiración noble y elevada.

La mujer, que empezó a iniciarse en estas enseñanzas, aquí antes que en otros centros de España, dedicándose a ellas y especialmente para ellas (en distintas horas de las de los varones) algunos inolvidables profesores, tiene

hoy en la Escuela una representación brillante y nutridísima en todo lo que en ella se enseña; en Aritmética, en Física y Química, Dibujos artístico y geométrico, Modelados, Taquigrafía, Música, etcétera. Asisten a diario, durante la noche, simultáneamente, casi tanto número de hembras como de varones.

Si algún extranjero o algún paisano retrasado viene a buscar en Almería aquel tipo de mujer andaluza «de otros tiempos», recluida entre cuatro paredes, ignorante y crédula, especie de esclava mora, buen chasco va a llevarse el tal sujeto. Ya no existe aquel tipo. La mujer de hoy ha sacudido su ignorancia; aprende, cultiva sus facultades, afina su espíritu, quiere estar bien dotada para vivir su vida, para luchar por ella, si es preciso, «digna, gallardamente».

Del pasado y del porvenir

Allá por los años del 1900 a 1906, los que, como yo, se hubiesen acomodado con frecuencia al modestísimo despacho de la Dirección de este Centro, hubieran visto en él constantemente dos hombres ocupados siempre en los cuidados de la Escuela, mejor dicho, obsesionados siempre con la mejora de la Escuela. Eran ellos el Director, entonces, del establecimiento don Carlos López Redondo, y el infatigable Secretario, en aquellos tiempos, don José Rocafull de Montes; era la de ellos una verdadera colaboración en la obra bien querida: la Escuela.

Pasó el tiempo y los sueños locos, los grandes proyectos al parecer irrealizables, como la compra del Colegio de Jesús y el hacer de nueva planta una Escuela capaz de llenar las necesidades de esta ciudad, parecían estumarse ante los apremios de aquellas dos voluntades siempre vigilantes.

Un día, de acuerdo con el Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad y por continuadas y perseverantes gestiones del Claustro de la Escuela, valiosamente secundadas con toda eficacia por los señores Diputados don José Bellver y don Ulpiano García Blanes, más otras distinguidas personalidades que simpatizaban con la idea, se llegó, luego de muchas vicisitudes y vencimiento de obstáculos, al logro de la cesión de R. O. fecha Enero 1903, de los restos de expropiación de la Comisaría Regia Consuegra Almería, conocidos por «Mac Murray» a favor del Ayuntamiento de Almería con carácter usufructuario y único y especial destino a la construcción de esta Escuela; y en el mismo año se obtuvo de las Cortes la determinación de que este edificio fuese como de interés general construido por cuenta del Estado.

Uno de aquellos colaboradores, el inolvidable don Carlos López Redondo, fué por méritos a la Escuela Central de Madrid, y aquí quedó el otro, don José Rocafull, que fué nombrado Director, asumiendo las aspiraciones, los anhelos y las responsabilidades de la

HERRADA
SASTRERÍA CON GÉNEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Motores de aceites "Crosley"
desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Conde Offalla, —ALMERIA—

MOTO-NAFTA LA MEJOR
Rebaja de precio
0-62
SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES
VICIANA

obra común, en la que había pue-
do siempre su pensar y su alma
y su vida.

Han transcurrido años y más
años, y él ha visto tomar cuerpo
en la realidad «sus afanes, sus
develos», la cristalización del
bien soñado, de un edificio digno,
amplic y bello.

Y comenzamos hablando del
pasado, de un curso académico y
de sus progresos, y acabamos en
frentándonos con esa atrayente
visión del porvenir, que represen-
ta el edificio de la nueva Escue-
la. Construcción de un ideal y án-
sias de locales insatisfechos. El
futuro... Interrogación misterio-
sa que se alza ante nosotros, es
pecie de esfinge que se esfuma
en la lejanía; atraídos por sus lu-
ces o sus penumbras, caminamos
hacia él sin pensar que podemos
caer en el camino antes de llegar
al lugar ansiado. Levantemos
nuestro corazón y nuestra mente
ante ese mañana y pidamos a las
generaciones que han de llenarlo
y que van a ser dotadas de cuan-
to las nuestras no tuvieron para
orientarse, en dárles un cariñoso
recuerdo memorable para esos
hombres que por ellas laboraron
y especialmente para el actual
Director de la Escuela de Alme-
ría, cuya labor perseverante ha
realizado el bien de hoy y el arra-
igo y sostenimiento de la cultura
del mañana.

A. FERNANDEZ NAVARRO
Almería.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
A. VIZCAINO
DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 al
Conde O'falla 20 pral.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Espectáculos

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Mañana debutará en este coli-
seo la gran compañía de comedia
que dirigen los renombrados artis-
tas Fernando de Aguirre y Rafael
Bardem figurando las primeras ac-
trices María Rosa Frías y Matilde
Muñoz Sampedro.

La obra designada para la pre-
sentación del elenco es el estreno
de la graciosa comedia titulada
«Charleston», el mejor éxito de la
actualidad en Madrid.

Furción para hoy:
La película en ocho partes, ti-
tulada «El milagro de Lourdes».

**Esponjas, Plumeros, Ga-
nzas, "Jabón Chimbo"**

Lo mejor y más barato lo vende la
DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.
TELEFONO, 88

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18.

Primo en Palacio

El jefe del Gobierno gene-
ral Primo de Rivera, estuvo
esta mañana en Palacio des-
pachando con el Rey.

Al salir del Regio Alcazar
el señor marqués de Estella
manifestó a los periodistas
que estaba satisfechísimo de
los temporales reinantes pues
las incesantes lluvias repor-
tarán cuantiosas ventajas a
la agricultura.

Cumplimientos

Esta mañana cumplimenta-
ron al Rey una comisión del
Tribunal de Aguas de Valen-
cia, acompañada del Gober-
nador civil, el Obispo y Vica-
rio de Terkin, el señor duque
de Alba, una comisión de pro-
pietarios de Balearios de
aguas medicinales, y el Direc-
tor del Instituto Geográfico
con una comisión de Ingenie-
ros.

Estos entregaron al Monar-
ca el primer ejemplar del Ma-
pa general de España, que
consta de nueve hojas.

Despacho con el Presidente

Con el general Primo de
Rivera despacharon esta ma-
ñana los ministros de Gober-
nación, Gracia y Justicia y
Hacienda, señores Martínez
Anido, Ponte (don Gale) y
Calvo Sotelo.

Vistas a Primo

Terminado el despacho con
los ministros, el Presidente ge-
neral Primo de Rivera reci-
bió la visita del general Ca-

no y del Gobernador civil de
Málaga.

También le visitó una co-
misión del Tribunal de Aguas
de Valencia, de la Acequia
de Moncada, quienes fueron
a protestar de la cesión de
aguas del Turia a Valencia.

De despedida

El coronel señor Kindelan
se despidió esta mañana de
los generales Primo de Rive-
ra y duque de Tetuán.

Una reunión

Mañana, a las seis de la
tarde, se reunirá en el Minis-
terio de Estado, presidida por
el señor Yanguas, la Asocia-
ción de Francisco de Victoria
para deliberar sobre asuntos
de extrema importancia.

Conferencia.—Donativo

Esta mañana conferencia-
ron extensamente con el mi-
nistro de Estado señor Yan-
guas, el ministro del Japón
y nuestro embajador en Ber-
lín.

El señor duque de Alba le
hizo entrega de 250 pesetas,
con destino a la suscripción
abierta para los damnifica-
dos de Cuba.

Declaraciones de Cierva

Los periódicos de esta cor-
te reproducen las declaracio-
nes hechas por el exministro
don Juan de la Cierva en el
«Diario de la Marina», de la
Habana, afirmando que des-
de el trece de Septiembre
aconsejó a sus amigos que
apoyaran a la nueva situa-
ción y durante esos tres años
solo se dedicó a los asuntos
propios y a los intereses de
Mauricia.

Cree el señor Cierva que
el general Primo de Rivera
acertó en cuanto afecta a los
problemas fundamentales.

Estima que la Asamblea
será útil a condición de que
haya tino en la elección de
los componentes, y debe de
evitar se caiga la vieja garru-
lería.

Cree que con ella pueden
obtenerse buenos resultados.

Al propio tiempo lamenta
la cuestión de los artilleros,
pero que está al lado del po-
der público.

Del extranjero

Madrid, 18

Princesa herida de gravedad

Cablegrafían de Chicago
que la princesa Ibana de Ru-
mania ha sido herida a con-
secuencia de un grave acci-
dente de automóvil.

Este chocó violentamente
con un autocamión cuando
se dirigía a Indianópolis.

La princesa fué conducida
a un Sanatorio, donde le asis-
tieron de las graves heridas
que padece.

Dimisión.

Un cablegrama recibido
de Chile da cuenta de haber
presentado la dimisión aquel
Gobierno.

BOLSA

Madrid, 18.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68'00
Id. 5 % amortizable.	91'75
Id. 4 % idem	87'80
Banco de España. . .	630'00
Español de Crédito. .	194'00
Tabacalera.	188'00
Londres a la vista . .	31'89
Paris a la vista	22'65
Dolar.	6'57

PERPEN

Lea usted
«La Crónica Meridional»

Consultorio Médico - Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exayudante interno y pens onado de la Facultad de Granada.—PREMIOS CAJAL EN
6928.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía ge-
neral. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle Granada, número 27.

Mas sobre el temporal en la provincia

El comandante del puesto de la Guardia civil de Purreña, confirma el telegrama que anteayer publicamos sobre los daños causados por las últimas tormentas en aquel término.

Dice que el río Almanzora llevaba cinco metros sobre su nivel, inundando los pagos inmediatos llamados Anegar, Campana, Judio y otros, arrancando tierras y dejando a estos inútiles para la siembra. Los moradores de aquellos pagos, abandonaron sus viviendas temiendo ser llevados por las corrientes.

También el Alcalde de Lucar, dice que sobre aquel término cayó una horrorosa tormenta de agua y granizo, arrastrando los campos y llevándose las tierras y las sementeras que están enclavadas en las márgenes del río Almanzora y ramblas.

Al mismo tiempo el Alcalde dice que esta desgracia es igual a la ocurrida hace dos años, sin que hayan recibido socorros de ninguna clase los perjudicados como se tenía justamente solicitado.

En el mismo sentido se expresan las autoridades de Fines y Olula del Río, en cuyos pueblos también ha causado daños el temporal.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 16:

Reales órdenes sobre la exportación de carbones.

—Relación de nombramientos de Secretarios de la provincia.

—Real decreto sobre petición de auxilio del Banco de Crédito Industrial, a don Juan López Soler, para explotar una mina de oro en Níjar.

—Circulares del Gobernador civil sobre sanidad e higiene pecuaria y nombramiento de Delegados militares.

—Edicto de la Junta de Transportes mecánicos que hemos publicado.

—Registro minero solicitado por don Manuel Carretero Magan, en término de Níjar.

—Edictos de la Audiencia y Juzgados de Berja y Armuña.

—Idem de las Juntas del Censo electoral de Antas, Cuevas, Serlés y Enix.

—Idem de los Ayuntamientos de Santafé, Gador, Huercal, Bahadux y Garrucha.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBANEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

NOTA MARITIMA

FARO DEL CABO DE GATA

Hace varios días comenzó a funcionar el nuevo aparato instalado en el faro del Cabo de Gata, habiendo dejado de prestar servicio la luz provisional que durante las obras hechas, ha existido.

Las características del nuevo aparato, son las siguientes:

Blanca de relámpagos equidistantes cada cuatro segundos sobre la luz fija, que es así: relámpago, 0'36 segundos; luz fija, 2'64; alcances: luz fija, 17 millas; relámpagos, 31 millas.

Las demás características de este faro, no han variado.

Campaña frutera

Ayer no entró ningún vapor a la carga de barriles.

Se han vendido en Hamburgo los cargamentos de barriles de los vapores «Girgenti» y «Dagmar», alcanzando precios desde 15 hasta 40; mayoría de 22 a 28, existiendo fuerte demanda.

Otro despacho del mismo mercado dice que las uvas selectas se vendieron de 30 a 38; superiores, doradas y sanas, de 23 a 30; corrientes y doradas picadas, de 18 a 23; inferiores y podridas, de 12 a 18.

En el vapor noruego «Om Jarl», que ha salido para Londres, se embarcaron 10 043 barriles, 47 medios, 135 cajas de uvas, 2.919 de naranjas, 1.324 de almen dras y 38 de higos.

En breve se harán dos envíos de barriles con destino a Hamburgo y Glasgow.

Sobre muelle quedaron unos 20.000 barriles.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 829.337 enteros, 2.117 medios y 703 cajas de uvas.

En 18 de Noviembre del año anterior se habían embarcado 1.609.169 barriles y 6.517 medios.

Los barriles exportados hasta el día son:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	181.736	336
Londres	135.108	180
Hull	53.530	60
Glasgow	74.423	50
Bristol	22.123	95
Cardiff	8.532	
Belfast	2.034	
Southampton	20.615	10
Manchester	23.562	34
Newcastle	2.483	
P. Noruega	37.115	340
Copenhague	20.615	224
P. de Suecia	27.533	230
P. Finlandia	10.146	40
Hamburgo	131.313	202
Bremen	31.362	50
Río Janeiro	48.381	122
Santos	9.874	506
Bahía	600	

TRIBUNA LIBRE

Debe higienizarse

Desde hace días los pilares existentes en la huerta de Santa Rita «andan» poco higienizados, pues las aguas no se cambian con la prontitud que debiera, y a consecuencia de ello, los vecinos se hallan muy molestos por los malos olores que se desprenden de las aguas corrompidas.

A este abandono hay que agregar que al final de la calle del Alcalde Muñoz, las charcas y el barro a causa de las lluvias tienen interceptado el tránsito, ocasionando esta infinidad de molestias.

La brigada de Policía Urbana está llamada a visitar aquella calle, para proceder como merecen los vecinos.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIREABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7.

Número de ocho páginas

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)



Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.
Con los vapores MARIA R., MARIA DALMES DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R y JACINTO.

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo
NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angeles Mateo Amate, Juan Godoy Godoy, Josefa González Martínez y Francisco Mayor Uelés.

DEFUNCIONES.—Angeles Vila nueva Real, de 78 años, de gangrena; Francisco Sánchez Egea, de 38 años, de uremia; Antonia López Arces, de 61 años, de síncope cardíaco, y Dolores Espinosa García, de 73 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—José Ochoa Martínez con María Miralles Fernández, y Nicolás Mañas Carmona con María del Carmen Milán Varela.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Leopoldo Juan García Miralles y Andrés de la Cruz Belmonte.

DEFUNCIONES.—Amador de la Higuera Roldán, de 37 años, de asfixia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Se da en arrendamiento

un parral situado en el inmediato pueblo de Rioja, paraje conocido por el Abriojal. Para informes, dirijanse a don Francisco Trujillo.—GADOR.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más afortunadas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL la recepción en el día por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Cinés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19 Horas de despacho, de 10 a 12.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 13 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Este número consta de ocho páginas

LA MALA VIDA...

UNA MUJER ASESINADA

Se han recibido noticias en nuestra capital, de haberse cometido un asesinato en la Diputación de Ramba Grande, del término de Huerca Overa, de esta provincia.

En el barranco de Las Cañadas, se halló el cadáver de María Josefa Martos Parra, de 30 años de edad, casada.

Hechas las correspondientes averiguaciones por el Juzgado y la Guardia civil, resultó que un individuo llamado Pedro Gomez Camacho, de malos antecedentes, pretendía que la María Josefa se casara a él, a lo que ella no accedió, y se supone que iría en la noche del 14 al 15 en su busca y como insistiera en no atender a las pretensiones del Pedro, éste la dio muerte.

La María Josefa, que estaba separada de su marido Ginés Meca Benitez desde hace varios años, llevaba una vida licenciosa, presentaba una herida de arma de fuego en la cabeza con fractura del maxilar izquierdo.

Al que se cree autor del asesinato, o sea el Pedro Gomez, tiene 40 años, es licenciado del presbiterio de San Miguel de los Reyes (Valencia), en donde cumplió 30 años de treinta que le impuso un Consejo de guerra en Melilla, por el delito de sedición.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por incomparecencia de los procesados, se suspendieron ayer en la Sala primera los juicios señalados de causas seguidas en los juzgados de San Sebastian y la Audiencia por los delitos de tentativa de estafa y rapto.

Sentencia

El tribunal de la Sala primera, ha dictado sentencia en la causa número 71 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Juan Garcia Ferrer, como autor de un delito de rapto, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y pago de costas, y a que por vía de indemnización dote a la ofrenda Francisca Gimenez Quintana en la cantidad de tres mil pesetas y a que reconozca la prole.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 41 de 1926, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Lucas Verde y Miralles, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Eduardo Arizaga; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de causa número 28 de 1926 seguida en el juzgado de Cuevas, contra Anselmo Ramos, sobre lesiones.—Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Tomás Zárate.

Glorias españolas

ROSARIO PINO Y VILLAGOMEZ

La función que esta noche se celebrará en el Salón Hesperia, es en honor del público almeriense.

La insigne actriz Rosario Pino y el ilustre actor Francisco A. de Villagomez, han tenido este rasgo cariñoso y digno de las mayores y más bien merecidas alabanzas hacia esta tierra que siempre proclamará con orgullo el arte inigualable derrochado en sus escenarios por tan eximios artistas.

En estos momentos en que el teatro atraviesa por una crisis de decadencia, y una causa de esto es la falta de actores, el recuerdo de Rosario Pino perdurará en nuestra memoria y sabremos rendirle el homenaje de gratitud y admiración a que su arte exquisito se ha merecido. ¡Su arte! ¡El arte de Rosario Pino! ¡La evocación de toda una época que ha aureolado en torno a su frente un nimbo de gloria triunfal! Porque Rosario Pino es la encarnación viviente de un arte personalísimo, cimentado, erigido y fecundado en su alma de artista. Maestra, creadora, fiel intérprete de los más recónditos y elevados sentimientos humanos, Rosario Pino, luchadora infatigable en el vasto campo del teatro, vence, domina y su estupenda figura se destaca victoriosa y gallarda sobre los trofeos de gloria conseguidos para perpetuidad de su historia y ejemplo de sus contemporáneos.

Y otro tanto justamente corresponde al gran actor Francisco A. de Villagomez, esclarecida mentalidad artística, actor que considerado como una de las primeras figuras europeas, mantiene a través de su carrera, plena de triunfos, el enaltecimiento del arte español tal como fué concebido por nuestros maestros.

ANDRÉS CANO GRISOLIA

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5 PRINCIPE, 83.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA CONDE DE OFALIA 22 PRAL



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 3 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Diciembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, ha. oa.

DATOS CURIOSOS

EL TIEMPO EN OJANES

Datos recogidos por esta Estación Oficial Meteorológica de tercera categoría, durante el segundo trimestre de 1926.

ABRIL.—La lluvia total recogida durante este mes fué de 94 m/m., acusándose la máxima el día 29 con 37 m/m. y la mínima el 28 con 2'3 m/m. El número de días de lluvia fué de tres.

MAYO.—La lluvia total en este mes fué de 12'6 m/m., siendo la máxima de 8'1 m/m. el día 2 y la mínima el 1, con 4'5 m/m. El número de días de lluvia fué de dos.

JUNIO.—La lluvia total durante este mes fué de 1'5 m/m., siendo la máxima el 25 con 1'5 m/m. y la mínima el mismo día con igual cantidad. El número de días de lluvia fué de uno.

RESUMEN.—La lluvia total recogida en el trimestre que estudiamos, fué de 23'5 m/m., acusándose la máxima el día 2 de Mayo con 8'1 m/m. y la mínima el 25 de Junio con 1'5 m/m. El mes en que llovió más fué Mayo, con 12'6 m/m. y el en que llovió menos Junio, con 1'5 m/m. El número total de días de lluvia en el trimestre fué de seis, siendo Abril el mes en que hubo mayor número de días de lluvia, pues fué de tres y Junio el que menos, con uno.

El encargado de la Estación, ANTONIO VAZQUEZ VILLASANTE

Ojanes, Noviembre, 1926.

Necrología

Ayer se celebraron en la parroquia de Santa Teresa de Jesús, del Marchal, el aniversario funeral por el descanso del alma de don Rafael Gutierrez Beneficiado que fué de esta Catedral y otros importantes cargos

La afluencia de fieles en dicho templo, demuestran los afectos y cariños que le tributaban al fallecido, sacerdote de cualidades extraordinarias en su apostolado.

¡Descansen en paz y recien nuestros corresponsal don Teodoro Gutierrez y demas familia, nuestro sentido pésame, suplicando a nuestros lectores lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Número de ocho páginas

Envases mecánicos para frutas S. A.

CONVOCATORIA

En sesión extraordinaria celebrada por el Consejo de Administración en esta fecha, se tomó el acuerdo de convocar a Junta general extraordinaria a los señores accionistas para el día dos del venidero mes de Diciembre, a las quince horas, teniendo esta sesión por objeto dar a conocer a los señores accionistas los resultados obtenidos en los trabajos de nuestra fabricación de barriles patentados y envases en general, así como dar a conocer la situación de esta Sociedad en su Activo y Pasivo, para en su vista y con exacto conocimiento de todo esto, poder acordar el procedimiento a seguir por nuestro negocio en el futuro.

En virtud de lo expuesto se convoca por la presente para el citado día dos y hora de las quince a Junta general extraordinaria, de acuerdo con el artículo sesenta y uno y siguientes de nuestros Estatutos.

Ocho días antes del designado para la celebración de la junta, y de acuerdo con el artículo 24, estará en las oficinas de esta Sociedad (Carrera de Monserrate número 5) a disposición de los señores accionistas, el balance e inventario hasta el día, de nuestra entidad.

Almería 17 de Noviembre de 1926.—El Presidente, BENJAMIN RESTOY.—El Secretario, ANTONIO GONZALEZ VILLARREAL.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Ninguno.

DE SALIDA

Vapor español «Maria Antonia», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Vapor noruego «Inger», para Granton, con esparto.

Dr. Rafael Aráoz
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-PRAL.

SE TRASPASA

fonda, sitio céntrico, mobiliario nuevo, por no poderla atender su dueño. Razón en esta administración.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Obispo Orberá, 24

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 18

Continua el temporal en Madrid

En Madrid continua el duro temporal de lluvias.

Esta tarde fueron verdaderas trombas de agua y granizo de gran tamaño, acompañadas de viento huracanado.

Muchas calles quedaron anegadas, inundándose varias casas del Puente de Vallecas y Barrio del Pacífico.

En las calles de Castelló y Abascal tuvieron que intervenir los bomberos para prestar auxilio al vecindario.

Han sido derribados muchos árboles.

Los pronósticos del Observatorio anuncian la persistencia de vientos y abundantes lluvias en todo el territorio español.

Ahesión a un homenaje

La Junta Nacional de Comercio de Ultramar ha acordado adherirse al homenaje que ha de tributarse a los españoles en Ultramar.

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella gestiona la colaboración del Congreso iberoamericano, coincidiendo con la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Además se estudiaron las diversas cuestiones económicas.

Desaparición de tifus

Se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, con gratitud, aludiendo a la desaparición absoluta del virus de tifus en Madrid.

El éxito obtenido con las recetas timbradas dió lugar al alta en el Colegio de Médicos de doscientos profesionales.

Un suicidio

En el Hotel Nacional se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, don Ramón Marcos, de 45 años de

edad, propietario de Paredes (Bargos).

Momentos antes de poner fin a su vida, la esposa salió de la habitación a requerir auxilio, por encontrarse su marido nervioso y desapareció.

Parece que la noche anterior la pasó la esposa fuera del Hotel y esto originó entre el matrimonio un fuerte altercado.

Exhibición de una película

En el Ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del general Primo de Rivera y de varios ministros, se exhibió la película de costumbres, titulada «Vida española».

Dicha película se proyectará en América.

Enfermo grave. — Fallecimiento

Continua gravemente enfermo el señor Tornos

Esta tarde falleció el exdiputado señor Maura (don Bartolomé).

Por la casa mortuoria desfilaron numerosas personalidades pesameando a la familia.

Línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires

En reunión celebrada hoy por el Consejo de Estado, se aprobó la concesión de una línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires a la Sociedad Colón.

Se exige que las aeronaves tengan una capacidad mínima de cuarenta pasajeros y diez toneladas de carga.

La línea deberá inaugurarse en un plazo de tres años.

Primero se establecerá mensual y luego será quincenal.

Además, la Sociedad deberá establecer un servicio regular con dirigibles menores entre la Península y Canarias.

Cada dirigible dedicado a la línea Sevilla-Argentina, costará veinte millones.

Los dirigibles para la lí-

nea de Canarias tendrán capacidad para diez y seis viajeros y una tonelada de carga.

Una nota oficiosa

En la Dirección de Colonias se ha facilitado a la prensa una nota informando sobre los trabajos realizados por la expedición militar y la salida de Botá (Guinea española), donde estableció diversos puestos en el interior.

Los indígenas muestran una actitud favorable.

Creación de un Instituto

Una comisión de personalidades de El Ferrol ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo, pidiéndole la creación de un Instituto en aquella ciudad, por ser de absoluta necesidad.

De Marruecos

Madrid, 18

Un terremoto. — Alarma

Un despacho de Melilla dice que anoche se sintió un terremoto de bastante duración e intensidad.

El fenómeno produjo gran alarma en algunos sectores de la ciudad.

El vecindario presa de un gran pánico, abandonó las viviendas, saliendo a la calle despavorido.

En varias casas se cayeron los objetos al suelo. También se paralizaron los relojes.

Efectos del temporal

Otro despacho de Melilla participa que a consecuencia del temporal se hundió el puente entre Ben Tieb e Izmar, suspendiéndose por esta causa la circulación de vehículos.

El sector se abastece utilizando las acémilas.

Como el zoco El Jemis de Tensaman lleva tres días sin comunicación, un avión arrojó algunos periódicos.

Castro Girona accede

El general Castro Girona ha accedido a las numerosas peticiones hechas, para llevar a los Museos de la Península las armas y trofeos cogidos al enemigo.

Entre ellos figura la bandera de la República del Rif y las argollas que sujetaban a los prisioneros.

Recogida de armamento

Dicen de Targuist que el personal de Intervención recogió por los poblados de Tensamen muchas gamias, pistolas y municiones que se hallaban en poder de los cabileños.

PROVINCIAS

Madrid, 18

Denuncia por estafas

Comunican de Barcelona que el administrador del Banco de Cataluña ha presentado en el juzgado denuncia contra un individuo que hizo varios giros contra personas imaginarias, estafando más de treinta mil pesetas.

Tromba de agua

Desde Palma de Mallorca participan que ayer descargó una tromba de agua, inundando las calles, quedando interrumpido el tránsito.

En la barriada de Santa Catalina, un niño fué arrastrado por la corriente.

Un tranviario, viéndole en el peligro en que se hallaba, le salvó.

Muchas casas se inundaron. El Cuerpo de bomberos trabaja incesantemente para achicar el agua.

En los pueblos también registrándose inundaciones.

Hundimiento. — Obreros sepultados

En La Coruña, según telegrafían, a causa del temporal se reblandecieron los cimientos de un rascacielos, ocasionando el hundimiento.

Quedaron sepultados cinco obreros, los cuales fueron extraídos con gravísimas heridas.

Entierro de un danés

Dicen de Santander, que se ha efectuado el entierro del tripulante danés que resultó muerto en el accidente de aviación.

Asistieron las autoridades y numerosas representaciones de las sociedades deportivas.

Sobre el féretro se colocaron cuatro coronas.

Desde Dinamarca vino un hermano de la víctima con objeto de asistir al sepelio.

Hacia poco se había incorporado a filas en la aviación militar.

Partida de juego sorprendente

Dicen de Barcelona que la Policía sorprendió anoche en el café de Carreras, una partida de juego.

Fueron detenidos trece individuos y multados por el Gobernador civil.

Poco después se decretó la libertad de los detenidos.

Botadura de un trasatlántico

Telegrafían de Bilbao dando cuenta de haber sido botado en los Astilleros de Sesao, de la Sociedad Española de Construcción Naval, el trasatlántico «Juan Sebastian Elcano».

Al acto que resultó solemne, asistió el ministro de Marina almirante Cornejo, que salió a Bilbao con indicación obvia.

Después de la botadura, se celebró un almuerzo en uno de los departamentos de la factoría.

Asistió a la botadura numeroso público que aplaudió y dió vivas en el momento de caer el buque al agua.

Martinez Anido a Barcelona

El próximo sábado es esperado en Barcelona el ministro de la Gobernación general Martinez Anido.

El Sindicato Libre le observará con un banquete en el local del Centro de Dependientes de Comercio.

Violento incendio.—Obreros sin trabajo

Otro despacho de Barcelona dice que un violento incendio ha destruido la manufactura de corcho de Palafrugell.

A consecuencia de dicho incendio han quedado sin trabajar mas de doscientos obreros.

PERPEN

EL TEMPORAL

Continúan las lluvias

Desde las primeras horas de la tarde de ayer, las nubes que velozmente cruzaban sobre Almería, comenzaron a arrojar lijera lluvia, aunque las gotas eran de gran tamaño.

Al atardecer, se generalizó la lluvia, cayendo abundante agua. Entre siete y media y ocho y media de la noche, la lluvia alcanzó la categoría de verdadera tromba de agua.

El Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena y las demás calles llevaban gran cantidad de agua, dificultando en algunos momentos el tránsito.

Las ramblas de Belén y Alfareros, salieron, llevando gran caudal.

También el río aumentó anoche, dificultando el paso entre los pueblos y barriadas proximas.

Desaparecido el aguacero, esta madrugada comenzó a reinar fuerte aire, con caracteres de vendaval.

ANUNCIO DE CONCURSO

La Sociedad «Riegos y Saltos de Almería» abre un concurso para la construcción de los cauces necesarios para conducir las aguas alumbradas por dicha Sociedad en el monte «Sierra de Felix» hasta la zona regable. La obra total se divide en cinco trozos que se definen a continuación y cada uno de los cuales sería objeto de un destajo independiente:

TROZO 1.º El comprendido entre el alumbramiento del Barranco de la Molina y la confluencia de los barrancos del Negro y el Aguadero.

TROZO 2.º Desde los alumbramientos del Barranco del Agua dero hasta la confluencia del mismo con el del Negro.

TROZO 3.º Desde la confluencia de los Barrancos del Negro y del Aguadero hasta el barranco de la Vereda Baja.

TROZO 4.º Comprende desde el barranco de la Vereda Baja hasta la parte alta del Salto de los Pollos.

TROZO 5.º Desde la parte baja del Salto de los Pollos hasta la finca de Casa Blanca inclusive.

Los concursantes podrán hacer proposiciones a todos y cada uno de los trozos, pero independientemente y en pliegos cerrados, cada uno de los cuales contendrá solamente la relativa a uno de los anteriormente definidos.

Los modelos de proposición, pliegos de condiciones particulares, económicas y facultativas, así como los planos del trazado y secciones del cauce, estarán de manifiesto al público todos los

días laborables de 15 a 17 en el domicilio del señor Secretario de la Sociedad, don José Gil Segura, calle de Bordiu número uno.

Se admitirán proposiciones hasta el día 25 del mes actual y la Sociedad procederá antes del día 2 de Diciembre a la adjudicación de las obras, reservándose el derecho de desechar todas las proposiciones.

Los gastos de publicación de este anuncio los abonarán por partes iguales los adjudicatarios.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO **JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

La Comisión de Hacienda

Se están celebrando nuevas reuniones por la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento para formar el presupuesto que ha de regir en el año próximo.

El que tenía redactado dicha Comisión ha quedado a la «luna»... y ahora se vé obligada a confeccionar otro.

Agentes de Vigilancia

Han tomado posesión nuevamente los agentes de Vigilancia de esta capital don Nicolás Ballester y don José López Usero, que han estado prestando servicios especiales fuera de la provincia.

Subasta de carretera

Se ha señalado el día 4 de Diciembre, para que tenga lugar la subasta de las obras del trozo segundo de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos.

El presupuesto asciende a pesetas 531.769 33, debiendo quedar terminadas las obras en el plazo de dos años.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en esta prisión Antonio Guerrero Baeza y fueron puestos en libertad Alfredo Pérez Giménez, Federico Lore Ferrate, Nicolás Indalecio Figueroa y Francisco Durán Fernández.

Las existencias en el día de ayer eran de 65 hombres y tres mujeres.

Pidiendo cantidades

Los profesores de la Escuela de Artes y Oficios don José Martínez Martínez y don Antonio Alonso Guerrero, que cobran del Ayuntamiento, han presentado en éste un escrito reclamando cantidades que les han descontado por utilidades, de lo que están exentos por una Real orden.

Entre mujeres

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Antonia García Torres, que constantemente es maltratada de palabra por Carmen Cruz Forte.

Pleito contencioso

Ante el Tribunal Supremo ha entablado pleito don Francisco Vazquez Maldonado, de esta capital, contra la Real orden del ministerio de Instrucción pública de 5 de Agosto último, sobre ascenso de doña Julia Benabarre a oficial de Administración de tercera clase.

LITOLINAS DE «SANTA TERESA»

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y demás para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pidase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la casa

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
 0'62 litro
 Surtidor Puerta de Purchena

Dr. SERAFIN TORRES
 Enfermedades de la mujer y partos
Rayos X y Electroterapia
 Consulta de 2 a 4 Paseo del Príncipe, 32

AUTOMOVILES

CHRYSLER

Vean los modelos que se exhiben en el Salón
Exposición Viciana, BOULEVARD, 56, duplicado

Torpedos G. 70

“ **H. 60**

Roadster H. 60

El coche de los verdaderos aficionados.

**Nombres de algunos compradores durante
los meses de Enero y Febrero en Madrid.**

Don Luis de Urquijo.

- » José M.^o de Urquijo.
- » Mariano Peña.
- » José Buguera

Señor Duque de Santo Mauro.

Señor Marqués del Llano.

Don Jaime Kuster.

- » Julián Tejero.

Don Santiago Figueroa.

Señor Duque de Maqueda.

Señor Marqués Santa Maria Vi-
llar.

Señor Marqués de Chavarri.

Don Javier Ortúeta.

Señora Duquesa de Santofia.

Señora Duquesa de Prin.

**Representación exclusiva para las provincias de
Almería, Granada y Murcia**

E. VICIANA Y VICIANA
ALMERIA.